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B U F F O N I . Mi oppongo alla proposta 
del presidente del Consiglio, perchè ri tengo 
che- i due disegni di legge, ai quali vorrebbe 
dare la precedenza, debbano essere discussi 
con t u t t a la ponderazione necessaria e per-
chè ri tengo che, specie quella sugli esplo-
sivi, sia una legge di repressione poliziesca. 
( Vivi rumori). 

P R E S I D E N T E . Pongo a pa r t i to la pro-
posta del presidente del Consiglio, che 
nella seduta an t imer id iana di domani sia 

•inscritta nel l 'ordine del giorno pr ima di 
ogni a l t ro argomento la discussione sui due 
disegni di legge: « Contravvenzioni al por to 
d ' a rmi ». e « Provvediment i penali contro 
i detentor i di bombe a mano e di a l t r i 
ordigni e mater ie esplodenti ». Coloro che 
sono favorevol i a questa proposta sono pre-
gati di alzarsi. 

(È approvata). 
Metto ora a ' pa r t i t o la propos ta dell 'ono-

revole Turat i , perchè, subito dopo gli an-
zidet t i disegni di legge, sia inscr i t ta nell 'or-
dine del giorno la discussione degli a l t r i 
due disegni di legge : « Modificazioni alle 
vigenti leggi elet toral i in tema di ineleggi-
bilità, di compatibi l i tà e di sosti tuzione di 
depu ta t i du ran te la legislatura » e « limite 
di età per l 'eleggibilità a d e p u t a t o » . 

Coloro, che sono favorevoli , sono pregat i 
di alzarsi . 

(Non è approvata). 
Metto a par t i to la propos ta dell 'onore-

vole Amendola, perchè, invece, subito dopo 
i disegni di legge indicat i dal presidente del 
Consiglio, sia inscri t to nel l 'ordine del giorno 
della seduta di domat t ina , il seguito della 
discussione del disegno di legge : « Dispo-
sizioni relat ive ai canoni nei con t ra t t i di 
locazione di fondi rus t ic i» . 

Coloro, che sono favorevoli , a questa pro-
posta sono pregat i di alzarsi. 

(È approvata). 
MEDA, ministro del tesoro. Chiedo di 

par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
MEDA, ministro del tesoro. Propongo che 

nell 'ordine del giorno della seduta antime-
r id iana di domani siano inscri t t i i disegni 
di legge che por tano i numer i 1023, 1076, 
1080 e 1081. Si t r a t t a di maggiori assegna-
zioni e -autor izzaz ioni di spese per opere 
pubbliche urgenti . 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osser-
vazioni in contrar io così r imane stabili to. 

(Così rimane stabilito). 
T O R T O R I C I . Chiedo eli par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
T O R T O R I C I . Propongo che nell 'ordine 

del giorno delle seduta ant imer id iana di do-
mani sia inscri t to il disegno di legge con-
cernente l 'asset to dei servizi della Regia 
mar ina , ' che è già s ta to approva to dal Se-
nato . 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osser-
vazioni in contrar io, così r imane stabili to. 

(Così rimane stabilito). 
M E R L I N . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
M E R L I N . Vorrei fa re una propos ta , se 

la Camera me lo permet te . Crederei oppor-
tuno che la seduta an t imer id iana di do-
mani cominciasse alle 9, invece che alle 10. 
(Rumori). 

Voci. No! no! 
M E R L I N . Allora non insisto. 
VASSALLO. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
VASSALLO. La Camera conosce Vulti-

matum del generale Caviglia alla Reggenza 
di Fiume. Mi rendo pe r fe t t amen te conto 
del l 'estrema delicatezza del l 'argomento e 
della situazione. Il presidente del Consiglio, 
il ministro della guerra e il ministro degli 
esteri, domani alle 15, saranno udit i dalla 
Commissione degli esteri. Io credo che avere 
dal Governo una assicurazione o una spie-
gazione sul valore e sugli scopi delVulti-
matum Caviglia, possa essere per t u t t i uti-
lissimo ; t u t t a v i a mi r imet to al Governo, 
dopo le spiegazioni che avrà dato domani 
alla Commissione degli esteri, dove la Ca-
mera è r appresen ta t a in t u t t i i suoi set-
tori . 

Vorrei però svolgere la mia interroga-
zione nella g iornata di domani, e quindi 
prego che essa sia inscr i t ta a l l 'ordine del 
giorno della seduta pomerid iana . 

GIOLITTI , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell' interno. Chiedo di 
par larè . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dell'interno. Non credo 
oppor tuno di fa re una discussione di que-
sto genere. Essa non servirebbe ad al tro 
che ad aumenta re le difficoltà. (Commenti 
animati). 


